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4.
La compra de bonos gubernamentales por parte del banco central de Estados Unidos anunciada hace una semana para reactivar su economía, resultará:
a)
Más efectiva en una economía abierta con tipo de cambio flexible que en una economía cerrada porque el aumento del PIB está reforzado por la depreciación de la moneda y el aumento de las exportaciones netas.
b)
Más efectiva en una economía abierta con tipo de cambio fijo que en una economía cerrada porque el aumento en el PIB está reforzado por la intervención del banco central en los mercados de divisas.
c)
Más efectiva en una economía cerrada que en una economía abierta con tipo de cambio flexible porque el aumento del PIB está reforzado por la caída en la inversión.
d)
Igual de efectiva en una economía cerrada que en una economía abierta con tipo de cambio fijo porque en ambos el PIB aumenta en la misma cantidad.
10.
México tiene una enorme relación comercial con los Estados Unidos de América, ya que más del 80% de las exportaciones van a ese país. En estas condiciones, la política expansiva de gasto público del Presidente Obama ocasionará que en nuestro país, cæteris paribus,
a)
Aumente el PIB y se reduzca el déficit en cuenta corriente.
b)
No tendrá efectos de ningún tipo sobre el PIB o la cuenta corriente de México.
c)
Aumente el PIB, pero empeore el déficit en cuenta corriente.
d)
Disminuya el PIB y se reduzca el déficit en cuenta corriente.
12.
En el modelo IS-LM-UIP, con un tipo de cambio fijo, como México en 1982, ¿cuál sería el efecto sobre la economía si la tasa de interés extranjera aumenta repentinamente?
a)
Una caída en el PIB doméstico, una contracción monetaria y un mejoramiento de la cuenta corriente.
b)
Una caída en el PIB doméstico, una expansión monetaria y un empeoramiento de la cuenta corriente.
c)
Un aumento en el PIB doméstico, ningún cambio en la oferta monetaria y un mejoramiento de la cuenta corriente.
d)
Ningún cambio en el PIB doméstico, ningún cambio en la oferta monetaria pero un empeoramiento de la cuenta corriente.
14.
Basado en el modelo IS-LM-UIP, la reducción, hace pocas semanas, de la tasa de interés del 7.25% a 6.75% (50 puntos base) por parte del Banco de México ocasionará que en nuestro país:
a)
Se deprecie el tipo de cambio, aumente el PIB y mejore la balanza comercial.
b)
Se aprecie el tipo de cambio, aumente el PIB y mejore la balanza comercial.
c)
Se deprecie el tipo de cambio, disminuya el PIB y empeore la balanza comercial.
d)
Se aprecie el tipo el tipo de cambio, disminuya el PIB y empeore la balanza comercial.
23.
Suponga que una economía abierta que tiene un régimen de tipo de cambio flexible se encuentra en un equilibrio con un nivel de PIB demasiado alto y un superávit en la balanza comercial. Si el gobierno quiere reducir el PIB sin alterar el superávit comercial podría implementar:
a)
Una apreciación de la moneda solamente.
b)
Una apreciación de la moneda combinada con una contracción fiscal.
c)
Una política fiscal restrictiva solamente.
d)
Una depreciación de la moneda combinada con una expansión fiscal.
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23.
Dada la contracción esperada en el PIB doméstico por la crisis financiera global, la Secretaría de Hacienda ha implementado varios paquetes de estímulo a diferentes sectores de la economía. Considerando que México es una economía abierta con perfecta movilidad de capitales esto provocará:

a)
Un incremento en la demanda agregada, como consecuencia de un desplazamiento de la LM, por lo tanto, aumentarán el PIB y la tasa de interés pero disminuirá la inversión privada por el efecto expulsión.

b)
Un incremento en la demanda agregada, pero si la economía tiene un tipo de cambio flexible, aumentarán el PIB y la tasa de interés. Debido a la entrada de capitales, el Banco Central compra el exceso de divisas. La política fiscal resulta muy efectiva.

c)
Un incremento en la demanda agregada, pero si la economía tiene un tipo de cambio fijo, aumentarán el PIB y la tasa de interés. El Banco Central compra el exceso de divisas. La política fiscal resulta muy efectiva.

d)
Un incremento en la demanda agregada, pero si la economía tiene un tipo de cambio fijo, aumentarán el PIB y la tasa de interés. El Banco Central interviene vendiendo moneda extranjera, lo que revierte el efecto de la política fiscal.

25.
En una economía con un régimen de tipo de cambio fijo, una política monetaria restrictiva ocasionará:

a)
Una disminución de la producción, un aumento de la inversión y un aumento del consumo.

b)
Ningún efecto sobre la producción, ni sobre el consumo, pero la inversión disminuye.

c)
Una disminución en la producción, una disminución de la inversión y una disminución en el consumo.

d)
Ningún efecto sobre la producción, ni sobre el consumo, ni sobre la inversión.
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6.
En el modelo IS-LM-UIP donde se cumple la condición Marshall-Lerner, una compra de bonos gubernamentales por parte del banco central para una economía chica con tipo de cambio flexible resultará:

a)
Más efectiva que en una economía cerrada porque el aumento del PIB está reforzado por la depreciación de la moneda y el aumento de las exportaciones netas.

b)
Menos efectiva que en una economía abierta con tipo de cambio fijo porque el aumento en el PIB está reforzado por la intervención del banco central en los mercados de divisas.

c)
Menos efectiva que en una economía cerrada porque el aumento del PIB está reforzado por la caída en la inversión.

d)
Igual de efectiva en una economía cerrada que en una economía abierta con tipo de cambio fijo porque en ambos el PIB aumenta en la misma cantidad.

10.
Bajo un esquema de perfecta movilidad de capitales en el modelo IS-LM-UIP, una economía pequeña que mantiene un tipo de cambio fijo....

a)
Puede llevar a cabo políticas monetarias expansivas de forma efectiva, incrementando el PIB y disminuyendo la tasa de interés.

b)
Pierde control sobre la política fiscal, ya que la cantidad de dinero tiene que acomodarse a cambios en el gasto del gobierno, nulificando su efecto sobre el PIB.

c)
Pierde control sobre la política monetaria, ya que la cantidad de dinero tendrá que ajustarse para mantener la tasa de interés local igual a la foránea.

d)
Mantiene el control sobre la política monetaria, ya que tiene que mantener la oferta de dinero real constante.

26.
Considere dos economías entre las cuales hay libre comercio y perfecta movilidad de capitales. La economía A está descrita por las siguientes ecuaciones: 

	C= 100 + 0.75Yd
	M = 500

	t = 20% (tasa impositiva sobre el ingreso) 
	Ld = 0.5Y – 400i 

	I = 300 – 100i
	P = 1

	NX = 0.2YB – 0.1Y – 5E
	E = 10

	YB = 1,000 (ingreso de la economía B)
	


Inicialmente la economía A cobra impuestos pero no gasta. Suponga que partiendo del equilibrio inicial, la tasa de interés del país B (un país grande) cambia a iB = 12% (utilice las tasas de interés en decimales).   Si la economía A tiene un régimen de tipo de cambio fijo:

a)
La nueva oferta monetaria sería 490 y el nuevo PIB de equilibrio sería 1076.
b)
La nueva oferta monetaria sería 440 y el nuevo PIB de equilibrio sería 976.

c)
La oferta monetaria sería 500 y el nuevo PIB de equilibrio sería 1080.

d)
La oferta monetaria sería 490 y el nuevo PIB de equilibrio sería 976.

27.
Utilizando la misma información, si ahora la economía A tiene un régimen de tipo de cambio flexible, entonces:

a)
El nuevo tipo de cambio sería 12, el nuevo PIB sería 1,096 y las exportaciones netas nuevas serían 50.4.

b)
El nuevo tipo de cambio sería 8, el nuevo PIB sería 1,096 y las exportaciones netas nuevas serían 50.4.
c)
El nuevo tipo de cambio sería 8, el nuevo PIB sería 1,076 y las exportaciones netas nuevas serían 58.2.

d)
El nuevo tipo de cambio sería 12, el nuevo PIB sería 1,076 y las exportaciones netas nuevas serían 60.4.

30.
Utilizando el modelo IS-LM compare dos economías; la A es una economía muy abierta y la B es una economía cerrada. Si todo lo demás es exactamente igual en estas dos economías, entonces el multiplicador keynesiano es:

a)
Más chico en la economía A y por lo tanto la política fiscal será más efectiva que en la economía B.

b)
Más chico en la economía A y por lo tanto la política fiscal será menos efectiva que en la economía B.

c)
Igual en las dos economías y por lo tanto la política fiscal es igual de efectiva en ambas economías.

d)
Más grande en la economía A y por lo tanto la política fiscal será más efectiva que en la economía B.
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14.
En el contexto del modelo IS-LM e IS-LM-UIP, considere 2 economías, una cerrada y una abierta. En ambas economías se decide aplicar una política fiscal para impulsar el crecimiento económico. Suponga que la política fiscal es un incremento en el gasto del gobierno de la misma magnitud para ambas economías. ¿En dónde será más efectiva esta política?
a)
La política fiscal expansiva siempre es más efectiva en una economía cerrada, independientemente del régimen de tipo de cambio que tenga la economía abierta.
b)
La política fiscal expansiva será más efectiva en una economía abierta siempre que ésta tenga tipo de cambio flexible.
c)
La política fiscal expansiva será más efectiva en una economía abierta si ésta tiene tipo de cambio fijo, ya que se elimina el efecto expulsión.
d)
La política fiscal expansiva será igual de efectiva en una economía cerrada que en una abierta con tipo de cambio flexible, ya que el efecto expulsión es igual en ambas.
15.
Suponga una economía pequeña y abierta con perfecta movilidad de capital y que tiene un régimen de tipo de cambio fijo. ¿Qué sucede en esta economía si el gobierno decide disminuir las transferencias públicas para reducir el déficit público?
a)
No sucede nada, las políticas fiscales no son efectivas bajo un régimen de tipo de cambio fijo.
b)
El efecto expulsión aumenta porque el Banco central compra reservas internacionales, por lo que en el equilibrio final el PIB es menor que el PIB inicial.
c)
La cantidad de dinero en circulación disminuye para mantener la tasa de interés en el nivel inicial y el PIB cae.
d) La cantidad de dinero en circulación aumenta para mantener la tasa de interés en el nivel inicial, y el PIB aumenta.

17.
Los analistas del sector privado esperan que el Banco de México inicie una política monetaria restrictiva entre el segundo o tercer trimestre del año. De acuerdo con el modelo IS-LM-UIP, esto ocasionará: 
a)
Una apreciación del tipo de cambio, una reducción en el consumo y la inversión, y una ampliación en el déficit comercial.
b)
Una depreciación del tipo de cambio, un aumento en el consumo y la inversión ya y una reducción en el déficit comercial.
c)
Una apreciación del tipo de cambio, una reducción en el consumo, un aumento en la inversión y una mejora en la balanza comercial.
d)
Una depreciación del tipo de cambio, ningún cambio en el consumo o la inversión, y una mejora en la balanza comercial.
UTILICE LA SIGUIENTE INFORMACIÓN PARA CONTESTAR LAS PRÓXIMAS DOS PREGUNTAS
23.
Considere dos economías entre las cuales hay libre comercio y perfecta movilidad de capitales. La economía A, la cual es pequeña, está descrita por las siguientes ecuaciones:
	C= 200 + 0.8Yd
	M = 1,000

	t = 20% (tasa impositiva sobre el ingreso) 
	Ld = 0.5Y – 200i 

	T = 100
	

	I = 400 + 0.1Y – 100i
	P = P* = 1

	G = 1,000
	

	NX = 0.4YB – 0.1Y – 10E
	E = 5

	YB = 1,500 (ingreso de la economía B)
	


Suponga que partiendo del equilibrio inicial, el PIB del país B, un país grande, cae a       YB´= 900. Si la economía A tiene un régimen de tipo de cambio fijo y utilizando solo dos decimales y las tasas de interés como salen en sus cálculos, este cambió generará en la economía A:
a)
Una caída en el PIB de 668.72, una nueva oferta monetaria de 334.36 y un déficit en la balanza comercial de 44.73.
b)
Un aumento en el PIB de 668.72, una nueva oferta monetaria de 1,665.64 y un superávit en la balanza comercial de 128.4.
c)
Una caída en el PIB de 3,547.28, una nueva oferta monetaria de 334.36 y un déficit en la balanza comercial de 128.4.
d)
Una caída en el PIB de 668.72, una nueva oferta monetaria de 665.64 y un déficit en la balanza comercial de 44.73.
24.
Utilizando la misma información de la pregunta anterior, si ahora la economía A tiene un régimen de tipo de cambio flexible, entonces:
a)
El PIB del país A caería menos dado que el tipo de cambio se apreciaría y la tasa de interés doméstica caería.
b)
El PIB del país A caería más dado que el tipo de cambio se apreciaría y la tasa de interés doméstica aumentaría.
c)
El PIB del país A caería menos dado que el tipo de cambio se depreciaría y la tasa de interés doméstica caería.
d)
El PIB del país A caería más dado que el tipo de cambio se depreciaría y la tasa de interés doméstica aumentaría.
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Las siguientes 2 preguntas van juntas.
1. Considere la siguiente información. Hay una economía, llamada A, que comercia con una economía llamada B. A es la economía doméstica. B es la economía extranjera.  Suponga que la economía A está descrita por las siguientes ecuaciones:

	C=200 + 0.6YD
	

	T= 100 (autónomos)
	YB = 2000

	I = 400 – 100i 
	E es el tipo de cambio nominal, igual a 10

	G = 400
	P=PB=1

	NX = 0.2YB – 0.1Y – 10E
	

	(M/P)d=0.5Y – 300i
	

	M/P = 1220 (la oferta monetaria)
	


La economía A tiene libre comercio y perfecta movilidad de capitales con la economía B. La economía A tiene un régimen de tipo de cambio fijo con respecto a la moneda de la economía B. Para impulsar su economía, la economía A decide incrementar su gasto público de tal forma que ahora gasta 800. ¿Qué efectos tiene esto sobre su PIB y sobre su oferta monetaria?

a)
El PIB de la economía A se mantiene igual en 2470. La oferta monetaria en esa economía tampoco cambia.

b)
El PIB de la economía A aumenta a 2470 y la oferta monetaria de A aumenta a 1620.

c)
El PIB de la economía A aumenta a 3270 y la oferta monetaria de A se mantiene igual.

d)
El PIB de la economía A aumenta a 3270 y la oferta monetaria de A aumenta a 1620.
2.
Usando la misma información de la pregunta anterior, ¿qué habría sucedido al incrementarse el gasto público de la economía A si el tipo de cambio fuera flexible entre las monedas de ambas economías?
a)
El PIB no hubiera cambiado, la moneda del país A se habría apreciado y las exportaciones netas habrían aumentado.

b)
El PIB habría aumentado menos que con el tipo de cambio fijo,  la moneda del país A se habría apreciado y la balanza comercial habría empeorado.
c)
El PIB habría aumentado más que con el tipo de cambio fijo, la moneda del país A se habría depreciado y la balanza comercial habría mejorado.

d) El PIB habría aumentado menos que con el tipo de cambio fijo, la moneda del país A se habría depreciado y la balanza comercial habría empeorado.

16.
En el contexto de una economía abierta con tipo de cambio flexible, una política fiscal contractiva 
a)
incrementa la producción y la tasa de interés, y provoca una apreciación del tipo de cambio.
b)
reduce la producción y la tasa de interés, y provoca una apreciación del tipo de cambio.
c)
reduce la producción y la tasa de interés. Además, provoca una depreciación del tipo de cambio.
d)
reduce la producción y la tasa de interés, y no modifica la tasa de interés pues debe cumplirse la paridad de tasas de interés.
25.
En diciembre de 1994 México tuvo que abandonar el régimen de tipo de cambio fijo debido a una crisis financiera. A partir de esa fecha el tipo de cambio es flexible. ¿Qué implicaciones tendría la crisis de 1994 sobre la política económica, de acuerdo al modelo IS-LM en economía abierta con perfecta movilidad de capital?
a)
A partir de 1994 la política fiscal se volvió más eficaz, en el sentido de que genera un mayor aumento en la actividad económica.
b)
A partir de 1994 el Banco de México renunció a la política monetaria como instrumento de política.
c)
A partir de 1994 la tasa de interés nacional debe ser  igual a la tasa  de interés extranjera.
d)
A partir de 1994 la política fiscal se volvió menos eficaz, en el sentido de que genera un menor aumento en la actividad económica.
27.
En una economía abierta con tipo de cambio flexible, una política monetaria expansiva:
a)
Incrementa la tasa de interés doméstica y deprecia al tipo de cambio.
b)
Es incapaz de generar aumentos en el PIB.
c)
Provoca salidas de capital que se corrigen con una depreciación del tipo de cambio.
d)
Provoca una apreciación del tipo de cambio.
28.
Considere una economía abierta con una balanza comercial igual a cero. Ocurre una depreciación del tipo de cambio real. Esto traerá como consecuencia:
a)
Un desplazamiento de las exportaciones netas, ningún cambio en la producción interna ni en la balanza comercial.
b)
Un desplazamiento de la demanda de bienes interiores, ningún cambio en la producción interna ni en la balanza comercial.
c)
Un desplazamiento de las exportaciones netas, un aumento de la producción interna, y ningún cambio en la balanza comercial.
d)
Un desplazamiento de las exportaciones netas, un aumento de la producción interna, y una mejora de la balanza comercial.
